



ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΙΩΝ ΠΡΑΣΙΝΩΝ

[www.ecogreens.gr](http://www.ecogreens.gr)

e-mail: ecogreen@otenet.gr

**Αθήνα:** Κολοκοτρώνη 31, 10562, τηλ. 210.3241001

**Θεσσαλονίκη:** Φιλίππου 51, 54631, τηλ. 2310.222503, fax 2310.421196

30.1.2004

## Καμία ζωή δεν είναι λαθραία

Σάββατο 31 Ιανουαρίου:

**Οι ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ ΠΡΑΣΙΝΟΙ** συμμετέχουν στην Πανευρωπαϊκή Ημέρα Αντιρατσιστικής Δράσης

Ο ρατσισμός, όπως μας δείχνει η ιστορία από τα σκλαβοπάζαρα της Αφρικής συνεχίζεται μέχρι σήμερα με διάφορους τρόπους. Φυλετικές και θρησκευτικές διακρίσεις, διακρίσεις φύλου ή διαχωρισμοί σε βάρβαρους και πολιτισμένους, βορά νότο, ανατολή και δύση, προοδευτικούς και συντηρητικούς ή τριτοκοσμικούς. Με διάφορες ορολογίες κατέληξε στη ξеноφοβία της εποχής μας. Ξενοφοβία που πολλές φορές οργανώσεις, κόμματα και μέσα μαζικής ενημέρωσης τροφοδότησαν.

Σήμερα στην Ελλάδα, σε όλα τα μεγάλα έργα γίνεται διαχωρισμός μεταξύ Ελλήνων και ξένων εργατών και υπερεκμετάλλευση των μεταναστών που εξαναγκάζονται σε εξαντλητικά ωράρια 12-14 ώρες, Σαββατοκύριακα με μικρά μεροκάματα, με κλεμμένα ένσημα και χωρίς στοιχειώδη μέτρα ασφάλειας, με αποτέλεσμα 65 νεκρούς εργάτες το 2003.

Δεν φτάνουν όλα αυτά, για την ανανέωση της άδειας παραμονής και εργασίας η ουρά μπροστά από τις νομαρχίες και τα τμήματα αλλοδαπών ξεκινά ξημερώματα, η συμπεριφορά των υπαλλήλων είναι χυδαία και μπορεί να χρειαστούν μήνες χωρίς αποτέλεσμα. Αλλά υπάρχουν δικηγόροι που με 100 Ευρώ το κεφάλι καταθέτουν εκτός σειράς, δεκάδες αιτήσεις κάθε μέρα. Καθημερινό δείγμα της εκμετάλλευσης των μεταναστών και των διακρίσεων από τις δημόσιες υπηρεσίες.

Για τους πρόσφυγες η κατάσταση δεν είναι καλύτερη. Εκμετάλλευση, αβεβαιότητα για το μέλλον, φόβοι για απέλαση. Η συνθήκη της Γενεύης του 1951 φτιάχτηκε ειδικά για τους πρόσφυγες από τις ανατολικές χώρες προς τη δύση. Όμως οι πολιτικές, θρησκευτικές και φυλετικές συγκρούσεις στη Λατινική Αμερική, σε ασιατικές χώρες και Αφρική ανάγκασαν πρόσφυγες από τον Τρίτο Κόσμο, βρίσκοντας σαν παράθυρο την συνθήκη της Γενεύης να προσανατολιστούν προς τις δυτικές χώρες ζητώντας άσυλο.

Με την κατάργηση του υπαρκτικού σοσιαλισμού μειώθηκαν οι χορηγήσεις ασύλου γιατί ίσως δεν χρειάζονταν πλέον οι αντικομμουνιστές πρόσφυγες που θα δυνάμωναν το image του καπιταλισμού. Έτσι δεν υπάρχει ενδιαφέρον για το θέμα των προσφύγων. Από την 11<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου 2001 μάλιστα το πολιτικό άσυλο έχει σχεδόν καταργηθεί. Σύμφωνα με την Έκθεση του Ελληνικού Τμήματος της Διεθνούς Αμνηστίας για τους Πρόσφυγες στην Ελλάδα είχαμε 147 χορηγήσεις ασύλου το 2001 και μόλις 3 το 2003. Τώρα πλέον όλοι οι πρόσφυγες είμαστε «τρομοκράτες»: νέο είδος στην ορολογία του ρατσισμού.

Υπάρχει λύση. Αν θέλουμε αληθινή παγκόσμια αλλαγή πρέπει να βοηθήσουμε τις αδύναμες χώρες να αναπτυχθούν.

Ζητάμε αλληλεγγύη και υπεράσπιση

Ίσα δικαιώματα και ισότητα

Άδεια παραμονής και άδεια εργασίας όλων των μεταναστών

Απλοποίηση της γραφειοκρατίας

Οικογενειακή ένωση των μεταναστών

Χορήγηση πολιτικού ασύλου στους πρόσφυγες

Κατάργηση των ναρκών στις παραμεθόριες περιοχές

Πάνω από όλα είναι οι άνθρωποι όχι τα χαρτιά

Για έναν κόσμο για όλους τους ανθρώπους, έναν κόσμο χωρίς διαβατήρια.

Για τους Οικολόγους Πράσινους

**Φαρούκ Ουρέμ**

Για περισσότερες πληροφορίες: 210 3846665 (εργ.), 210 5728263 (οικ.)

*Ο Φαρούκ Ουρέμ, που έγραψε το κείμενο αυτό, είναι Τούρκος πολιτικός πρόσφυγας. Ήρθε στην Ελλάδα (περνώντας τον ποταμό Έβρο), το 1983. Δύο μήνες αργότερα του δόθηκε πολιτικό άσυλο και από τότε ζει στην Αθήνα και εργάζεται ως ελεύθερος επαγγελματίας. Είναι παντρεμένος και πατέρας τριών παιδιών. Συμμετέχει ενεργά στο κίνημα για τα δικαιώματα*

*των προσφύγων και των μεταναστών. Εργάστηκε ως εθελοντής στη Διεθνή Αμνηστία. Είναι μέλος των Οικολόγων Πράσινων.*

Οι ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ ΠΡΑΣΙΝΟΙ, ένας νέος πολιτικός φορέας που ξεκίνησε πριν ένα χρόνο, θα συμμετέχουν στη συγκέντρωση και την πορεία προς τη Βουλή, αυτό το **Σάββατο, 31 Ιανουαρίου**, ώρα **15.30**, στην **Ομόνοια** (σημείο συνάντησης γωνία Πανεπιστημίου και Αιόλου). Η συγκέντρωση οργανώνεται από τις κοινότητες των μεταναστών και τις αντιρατσιστικές οργανώσεις.

Αντίστοιχα στη **Θεσσαλονίκη** το **Σάββατο 31 Ιανουαρίου**, από τις **12 το μεσημέρι**, στο **άγαλμα του Ε. Βενιζέλου** (οδός Αριστοτέλους) οργανώνονται από την Αντιρατσιστική Πρωτοβουλία εκδηλώσεις με παρεμβάσεις από εκπροσώπους μεταναστευτικών συλλόγων και πρόσφυγες, ζωντανή μουσική από ελληνικά και μεταναστευτικά συγκροτήματα και καλλιτεχνικά δρώμενα